

富春环保 电价上调明年增利1300万

主营火力发电、垃圾发电的富春环保(002479)宣布,近日,浙江省物价局发布了调整非省统调公用火力机组上网电价等事项的通知,决定适当调整浙江省电价水平。2011年12月9日杭州市物价局下发了《关于调整非省统调公用火电机组上网电价的通知》,通知中说明:“非省统调公用热电联产发电机组上网电价每千瓦时统一调整为0.5625元(含税价)。非省统调公用资源综合利用发电机组上网电价每千瓦时提高2.5分钱。”

富春环保表示,根据公司现有发电量预测,本次调整电价将会对公司2012年净利润产生一定影响,可新增净利润约1300万元。(范彪)

加加食品 确定发行价格为30元

今日,加加食品(002650)发布公告称,经路演询价后确定发行价为30元,对应的发行市盈率为40.54倍。公告显示,加加食品发行股份数量为4000万股,其中网下发行数量800万股,占本次发行数量的20%;网上发行数量3200万股,占本次发行总量的80%。网上申购日期为12月26日。

加加食品表示,公司将坚持以酱油业务为主导,围绕“微酱油”战略进一步做大做强公司的调味品业务,同时以茶籽油业务为突破口,不断提升公司的食用植物油业务。此次募集资金将投向年产20万吨优质酱油项目和年产1万吨优质茶籽油项目,预计三年后全部达产,每年将合计增加销售收入14.57亿元、净利润2.27亿元。(吴星明)

天业通联 大股东增持10万股

天业通联(002459)副董事长(控股股东、实际控制人)胡志军通知,12月22日,胡志军增持公司股份10万股,平均价格为9.99元/股,占公司股份总数的0.045%。上述增持后,截至2011年12月22日,胡志军及朱新生共持有公司股份6578万股,占公司股份总数的29.59%。

基于对公司未来发展的信心,胡志军计划在未来12个月内根据中国证监会和深交所的有关规定及市场情况,增持不超过公司总股本1%的股份(含此次已增持股份在内)。胡志军和朱新生是一致行动人。胡志军持有公司股份占股份总数的14.77%,朱新生持有公司股份占股份总数的14.77%。(范彪)

延华智能与霍尼韦尔 签战略合作协议

12月22日下午,延华智能(002178)与霍尼韦尔环境自控产品(天津)有限公司签订了战略合作框架协议。双方将围绕绿色智慧城市建设,以客户需求为导向,共同致力于相关领域整体解决方案的研究制订,进一步开拓智能建筑及节能等关联产品市场,不断改进和完善关联产品的系统集成并合作进行软件平台的二次开发。协议的签署对公司在智能建筑及节能领域整体解决方案的研究制订和进一步开拓智能建筑及节能领域关联产品市场有着积极意义。(范彪)

华西村 收到江苏银行1991万分红

华西村(000936)于12月20日收到江苏银行股份有限公司1990.5万元现金红利,并已确认为本年度投资收益。根据江苏银行2010年度利润分配方案,每股分配0.08元现金红利。华西村目前持有江苏银行2.49亿股股份,占其总股本的2.73%,可以获得1990.5万元现金红利。(袁源)

登海种业 增资昌吉州子公司

12月22日,登海种业(002041)董事会审议通过了《关于对子公司昌吉州登海种业有限公司(新疆)增加投资的议案》,同意公司以货币和实物方式向全资子公司昌吉州登海种业有限公司增资2202万元。增资后昌吉州登海注册资本增加至3000万元。公司对昌吉州登海的出资方式为货币资金和实物资产,资金来源为公司自有资金,实物资产为公司自产玉米种子。货币资金投资额为769.5万元,实物资产投资额为1432.5万元。昌吉州登海2011年1月~9月实现营业收入1260万元、净利润7229元。(卢青)

珠海港2.75亿收购珠海港通未获通过

8.36亿配股募集资金缩水至5.61亿

证券时报记者 叶峰

12月21日,珠海港(000507)召开2011年第三次临时股东大会,审议通过了收购云浮新港和增资珠海富华风能两个募集项目,但是,收购珠海港通投资发展有限公司100%股权未获得通过。公司原先不超过8.36亿元的配股资金因此缩减至5.61亿元,项目也由原先的三个变为两个。

股东大会审议通过了拟按照每10股配售不超过3股的比例向全体股东配股,共计可配售约1.03亿股。珠海港有关负责人告诉记者,本次配股方案获得股东大会通过之后,公司将在春节前向监管层正式提出配股申请,审批过后,再选择窗口,争取明年尽早完成配股。

根据珠海港此前配股预案,珠海港本次配股资金拟投向三个项目,4.73亿元用于收购云浮新港港务有限公司71.63%股权以及转让方

对云浮新港3.52亿元的债权;2.75亿元用于收购珠海港通投资发展有限公司100%股权;0.88亿元用于增资珠海富华风能开发有限公司。

其中,本次通过的最大投资额4.73亿元收购云浮新港项目最受市场关注和争议。资料显示,云浮新港是国家二类口岸,2010年实现营业收入3234万元,营业利润和净利润分别为-2916万元和-2178万元。另外,截至今年一季度,云浮新港净资产账面价值5105万元,评估价值1.74亿元,增值1.23亿元,增值率242%。

对于溢价收购亏损公司云浮新港的前景,珠海港介绍说,本次收购是公司布局西江流域的重要战略考量,有助于确立珠海港作为西江出海门户的优势地位。收购后,公司将以高栏港聚货为目标,竭力把云浮新港打造成为广东省内第一大河港口和西江流域重要的中转港,充分发挥江海联运优势,形成强大的货物聚集效应,向客户提供

一站式的综合物流服务。公司预测,云浮新港2011年至2016年主营业务利润将由1110万元增至5519万元。

证券时报记者了解到,就在12月6日,珠海港与中交二航局在天津产权交易所签署股权转让协议,成功受让中交二航局持有的云浮新港71.63%股权。转让后,中交二航局仍然持有云浮新港10%的股权。公司有关负责人表示,目前公司已经全面接收云浮新港,正在办理工商变更手续等交接工作。一个新港从开港到盈利普遍需要3年~4年时间,前期由于一些物流惯性使得新港货运量不够,拿云浮新港来说,当地货运量只有20%,多数都走陆运,在接手云浮新港后,公司将在改变物流惯性等方面多下苦功,云浮新港的上升空间巨大。

股东大会召开前夕,12月15日,珠海港控股股东珠海港控股集团、珠海市纺织集团、珠海市冠华纺内在内的三家国有股东,都向公司出具了全额认购配股股份的承诺函,上述三家股东所持公司股份占比约为25%。

海印股份展贸城项目开工 商业扩张提速

证券时报记者 邓常青

12月22日,海印股份(000861)广州国际商品展贸城一期项目在广州番禺区正式开工,该一期项目定位为“海印国际名车城”,占地500亩,将成为华南地区首个集汽车展销、汽车改装、汽车文化展示、汽车售后服务、汽车金融服务等多功能于一体的高端一站式汽车产业综合体。

证券时报记者在开工仪式现场看到,归属于海印股份的广州国际商品展贸城土地已经进行了平整,其面积之大超过目力所及。据了解,海印股份的展贸城总占地面积3500亩,建筑面积约为400万平方米,建成后其规模约为深圳华南城的2倍、义乌小商品市场的1.5倍,凭此项目,海印股份将从几十平方

米的商业营运面积有望跃升为国内最大的商业物业专业运营企业之一。海印股份表示,广州市中心由于交通拥堵,导致物流收紧,而且租金不断提高,因此大商贸流通产业转移到国际展贸城的时机正在成熟。

展贸城对于海印股份最大的魅力在于其极低的租赁价格。海印股份董事长邵建明向记者透露,以第一期项目500亩为例,公司支付的租金仅为每月每平方米0.8元,每月的租金约为26万,整个土地的租赁成本可以忽略不计,从资源控制的杠杆角度来看,这个项目在广东乃至全国都绝无仅有。

邵建明表示,广州展贸城一期项目总共规划了40个4S品牌,其中国际一线品牌28个,国内国际二线品牌23个,集中经营的大型商贸铺位包含约100个国内外品牌。根

据海印股份内部测算,公司只需投入2亿的项目建设资金,2013年建成投入使用后,可产生3000多万利润,力争做到每股收益0.1元。

根据规划,海印股份将继续对展贸城其余3000亩土地进行分期开发,建立服装、布匹、皮具、玩具、精品、家纺、电器、五金辅料等主题交易馆,并与市政府合力为广州老城区内的批发市场提供升级转移承接平台,打造展示贸易、研发展览、保税物流、商务酒店、金融服务、生活配套为一体的超大复合型专业市场园区。

今年以来,海印股份多次大手笔收购和租赁大体量的商业物业,公司在今年8月份以1.19亿元竞买了肇庆的一块商业用地;10月份又拿下了广州珠江新城的花城汇项目。邵建明表示,在拿下展贸城后,海印股份很快又会有跨区域的大手笔运作。

发布三项最新技术突破 中环股份夯实单晶硅领域领先地位

证券时报记者 刘杨

专注于单晶硅领域的中环股份(002129)昨日在津召开新产品发布会,重点展示了在半导体节能领域和太阳能光伏领域取得的三项最新技术突破,分别是8英寸区熔硅单晶、(110)晶向直拉硅单晶、CFZ(直拉区熔技术)高效太阳能电池硅单晶。公司表示,这三项技术的成功突破,将进一步提升企业在这两个领域的竞争力,为企业的未来发展带来新的经济增长点。

预计到2012年底,中环股份8英寸区熔硅单晶片生产规模将达到5000片/月以上,打破了国外对8英寸区熔硅单晶生长技术的封锁。区熔硅单晶已成为IGBT的主

体功能性材料。IGBT是新一代的功率半导体器件,其技术应用的核心是通过电源频率调制实现整机、装置的控制和节能,其产品应用已覆盖高速机车、新能源汽车、工业节能、新能源、节能家电等领域。2010年中国IGBT市场规模约70亿元,未来预计将以25%以上的速度增长。目前,全球有近20家区熔硅单晶制造商,其中前5家公司垄断了全球产量的95.5%以上,中环股份占据第三的位置。

在太阳能光伏领域,CFZ高效太阳能电池硅单晶,将成为公司未来在太阳能行业的核心竞争力和利润增长点。该技术使得转换效率达到24%~26%,接近理论极限值,远高于目前国内17%左右的转化

率,进而大幅提升发电企业的经济效益。同时,相对于目前太阳能行业普遍应用的CZ(直拉)单晶硅生长方法而言,CFZ具有更低成本、更高产品品质的优势,可采用低品质的多晶硅生产高品质产品,而采购的多晶硅成本较普通多晶硅低5%以上。目前该项技术世界上只有中环股份掌握,公司具有产品的议价权。

(110)晶向直拉硅单晶,主要应用于超薄太阳能电池,该技术既可节约硅材料3倍左右,同时使用其生产的电池片柔韧性良好,适用于特殊场合。目前公司已开始批量生产,预计2012年一季度产量将达到2.5吨,至2013年三季度,产量有望提升至40吨/年;而装机容量将从目前的5兆瓦,提升至2015年的75兆瓦。

仙琚制药1.3亿项目建成后年赚7000万

证券时报记者 范彪

仙琚制药(002332)拟投资建设年产85亿片片皮质激素类片剂和2.5亿支(瓶)皮质激素类注射剂生产线项目,项目预计总投资为1.31亿元,项目资金由企业自筹解决。项目达产后正常年份可实现销售收入3.72亿元,净利润7030万元,税金2399万元,投资回收期(税后)3.87年。

据了解,项目建设期拟为两

年,项目新生产线装备技术和设计理念与FDA、欧盟标准接轨,为公司产品出口欧美提供良好的硬件环境。仙琚制药表示,随着国家新版GMP的实施,公司的注射剂产品、固体制剂产品分别须在2013年底前和2015年底前通过新版GMP认证。考虑到现有生产车间的设备使用年限较长,厂房设计理念相对落后,设计产能相对不足这一现状,根据公司的总体发展规划,结合仙居县政府有关工业园

区整体布局安排,公司决定投资实施此项目,以确保公司相关产品顺利通过新版GMP认证。

不过,该项目是满足公司部分制剂产品对于新版GMP要求和产能扩张的必要投入,但产品价格变动可能使投资收益低于预期,投资回收期变长。此外,项目建设周期和进程可能会受工程进度与管理、设备供应等不确定因素的影响,存在一定的不确定性,项目建成投产后在人才、技术方面存在一定的管理、运营风险。

奥克股份 投建低温乙烯储罐项目

证券时报记者 马智

12月21日,奥克股份(000082)与大连化学工业股份有限公司、长春人造树脂厂股份有限公司、长春石油化学股份有限公司、南京港股份有限公司在江苏省扬州市签署了《低温乙烯储罐合资合作协议》,公司决定使用超募资金9467万元联合上述公司对全资子公司扬州奥克石化仓储有限公司进行增资,并由增资后的奥克仓储实施5万立方米低温乙烯储罐及配套工程。奥克股份对奥克仓储增资完成后,持有奥克仓储52%的股权,奥克仓储由公司的全资子公司变为控股子公司。

据介绍,项目拟建于扬州化学工业园区胥浦河以西、长江江堤以北,距南京港、新生圩港约90公里、距扬州港约30公里。低温罐区距离南京港608、609

码头约1.5公里,该码头可以满足低温罐区使用要求。该项目投入使用后,预计年均营业收入1.32亿元,年均总成本费用7675万元,年均税后利润3761万元。从财务分析看,所得税后全投资财务内部收益率为13.33%,投资回收期(含建设期2年)为8.11年(静态,税后),项目的盈利能力达到了行业基准水平。

该项目总投资3.92亿元,项目使用奥克仓储(增资后)的自有资金2.22亿元,自有资金占总投资额的56.75%,其余部分申请银行贷款。

东江环保IPO过会 中国宝安再添亮点

证券时报记者 陈霞

12月22日,东江环保首发A股的申请获得中国证监会发审委通过,此次东江环保拟发行2500万股。而东江环保是中国宝安旗下的中国风险投资有限公司早在十年前就已介入投资的项目。中国风投持有东江环保372.52万股,占其总股本的2.97%,是其第六大股东,也是其第二大法人股东。

东江环保成立于1999年9月,主营业务为工业废物处理和市政废物处理。公司于2003年1月在香港联交所创业板上市,是国内第一家在境外上市的民营环保企业。2010年9月,公司由香港联交所创业板转至香港联交所主板上市。而经过近年来的高速发展,东江环保已逐步成长为中国废物处理行业的领先企业。

作为东江环保重要战略投资伙伴的中国风投,是由“中国

风险投资之父”成思危1998年发起成立。中国宝安目前持有中国风投49.56%股份,是其第一大股东。中国风投作为中国宝安从事创投业务的重要平台,聚焦并锁定新能源、新材料、节能环保等高新技术领域,积极寻找并拓展高新合作项目,以风险投资的形式介入,取得了丰硕的成果。此次在A股上市的东江环保便是其早期的优秀代表作之一。

而对于从事了12年风险投资的中国风投来说,东江环保这一经典案例不仅为其带来了丰厚的资产增值,也为中国风投乃至其第一大股东中国宝安在风险投资领域积累了宝贵的经验,从后来其参股鼎汉技术、鼎龙股份、皇氏乳业、维尔利、铁汉生态、洛阳隆华、佳创视讯等企业并成功上市的例子可以得到佐证。这无论是对风险投资,还是上市企业来说都是一种双赢。

TCL集团股权激励方案获批 高管增持信心十足

证券时报记者 黄丽

TCL集团(000100)公告,公司股权激励计划(草案)已经中国证监会备案无异议,将于2012年1月9日召开2012年第一次临时股东大会,审议与TCL集团股票期权激励计划相关的各项议案。TCL集团此次将推出17224.72万份股票期权激励计划。其中,首次授予激励对象15502.56万份股票期权,占本次激励计划总数的90%,激励对象包括副董事长韩方明,执行董事、总裁薄连明,财务总监黄旭斌,高级副总裁、多媒体

CEO赵忠尧等核心管理团队,行权价格为2元,比12月22日收盘价1.76元还高13.6%。

另外,据香港联交所股权资料显示,TCL集团董事长李东生近两个月内在港股市场共增持TCL多媒体股份570多万股,涉资约1000多万港元,显示出公司高管对公司业务发展的信心。对于未来发展,TCL集团有关负责人表示,在集团清晰的战略牵引下,内部资源整合加强,各产业显示出协同发展的良好趋势,公司的市场竞争能力和可持续发展能力将进一步提高,保证了公司发展战略和经营目标的实现。

新奥能源：“十一五” 减排二氧化碳1555万吨

证券时报记者 范彪

国内最大民营燃气商新奥能源(0688.HK)公布了一组数据,展示了民营企业应对气候变化所作的减排努力。数据显示,新奥在“十一五”期间推广天然气应用累计约131亿立方米,相当于节约标准煤1613万吨,减排二氧化碳1555万吨、二氧化硫38万吨、氮氧化物23万吨,节能减排数字相当可观。

此外,新奥集团为长沙黄花

国际机场T3航站楼量身定制的天然气热冷能源管理项目,已成功商业运行5个月。在满足航站楼整体供热、供冷需要的基础上,已实现全系统节能率达37%,每年可减少一次能源消耗折标煤约1527吨,减少了机场节能降耗水平,能源节约支出数字相当可观。据悉,这种以“技术服务”为核心的清洁能源整体解决方案的模式,很受区域政府和工业园区的欢迎。